

《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工作的重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来,习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社

会建设的兜底性、基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

据新华社酒泉10月26日电 (记者李国利、黄一宸、刘艺) 10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

在空间站工作生活期间,神舟十七号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的大量空间科学实(试)验,完成舱内外设备安装、调试、维护维修等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第2次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第30次发射任务,也是长征系列运载火箭的第493次飞行。

据新华社北京10月26日电 (蔡琳琳、韩启扬) 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十七号载人飞船入轨后,于北京时间10月26日17时46分,成功对接于空间站天和核心舱前向端口,整个对接过程历时约6.5小时。

据新华社北京10月26日电 (蔡琳琳、韩启扬) 据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十七号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间10月26日19时34分,神舟十六号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十七号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向全国人民报平安。

2021年,航天员汤洪波作为首批入驻中国空间站的航天员之一,亲历了“中国人首次进入自己的空间站”的历史时刻;时隔2年后重返“天宫”,他又亲身感受了中国空间站从“一居室”到“三居室”所彰显的中国速度和中国力量。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。期间,6名航天员将共同在空间站工作生活约4天时间,完成各项既定工作。

神舟十七号载人飞船发射取得圆满成功

3名航天员顺利进驻中国空间站



图为十月二十六日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十六号航天员乘组与神舟十七号航天员乘组“全家福”。韩启扬摄(新华社发)

延伸阅读

神舟十七号载人飞行任务看点多

● 平均年龄最小的航天员乘组出征

执行本次神舟十七号载人飞行任务的航天员乘组由汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员组成,汤洪波担任指令长。

这是首次由第二批航天员带领第三批新航天员执行任务。乘组包括1名第二批航天员和2名第三批航天员,是空间站建造任务启动以来平均年龄最小的航天员乘组。

● 首次进行空间站舱外试验性维修作业

随着我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段,将常态化实施乘组轮换,乘组的在轨工作安排也趋于常态化,主要包括人员物资正常轮换补给、空间站组合体平台照料、乘组自身健康管理、在轨实(试)验、开展科普及公益活动以及异常情况处置等六大类工作。

除常态化工作外,本次飞行任务将首次进行空间站舱外试验性维修作业。这是一项极具挑战性的工作,将使航天员舱外活动能力和水平提升到新的高度。

● 运载火箭和载人飞船安全性进一步提升

此次发射的长征二号火箭有多项技术状态变化,涉及设计改进、流程优化以及预案细化等方面。例如,元器件国产化替代、软件配置项调整等优化改进,进一步提高了火箭可靠性与安全性。

神舟十七号载人飞船在与空间站组合体前向交会对接后,3名航天员将进驻空间站核心舱,与神舟十六号乘组进行在轨轮换。神舟飞船由轨道舱、返回舱和推进舱构成,共有14个分系统,是我国可靠性、安全性要求最严格的航天器。

(据新华社电 记者宋晨、李国利)

前三季度农业农村经济稳中向好

本报记者 徐佩玉

国新办日前举行新闻发布会,介绍今年前三季度农业农村经济运行情况。农业农村部有关负责人在会上表示,今年以来,农业农村部全力抓好稳产保供,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,努力拓宽农民增收致富渠道,农业农村经济呈现稳中向好态势。下一步,将加大工作力度,强化措施落实,全力完成全年农业农村经济发展各项任务,稳住农业基本盘,夯实三农“压舱石”,奠定经济社会稳定发展的坚实物质基础。

粮食产量有望再创新高

农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德介绍,今年粮食生产克服黄淮海“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,产量有望再创历史新高,连续9年保持在1.3万亿斤以上。

其中,夏粮早稻丰收到手,夏粮产量2922.6亿斤,处于历史第二高位;早稻连续4年增产,秋粮增产已成定局。农业农村部农情调度显示:截至10月22日,全国秋粮已收81.3%。

农业农村部种植业管理司司长潘文博说,今年秋粮面积增加奠定了增产基础,大面积单产提升效果初显是增产的关键。虽然局部灾害较重,但多数主产区雨水调和、光热充足,利于作物生长发育和产量形成。

据农情调度,预计今年秋粮面积13.1亿亩,比上年增加了700多万亩。今年高产作物玉米面积增加比较多,杂粮杂豆等低产作物面积相应减少。农业农村部启动粮油等主要作物大面积单产提升行动,今年重点在200个玉米大县、100个大豆大县整建制推进单产提升,从耕种管收、地种药肥全环节找差距,采取综合性解决方案。

大豆大面积单产提升成效初显。大豆面积连续2年稳定在1.5亿亩以上,落实大豆玉米带状复合种植面积2000万亩,比去年增加500万亩左右。

“菜篮子”产品供应充足

前三季度,我国“菜篮子”重点品种供应总量充足,市场运行基本正常。猪肉产量4301万吨,同比增长3.6%,牛羊禽肉产量2673万吨,增长4.4%,禽蛋产量2552万吨,增长2.1%,牛奶产量增长7.2%,国内水产品产量增长4.8%。10月上旬全国蔬菜在田面积同比增加140多万亩。

“展望后期,第四季度全国肉蛋奶产能充裕,蔬菜在田面积稳中有增,‘菜篮子’市场保供稳价基础非常扎实,完全能够满足城乡老百姓生活所需。”农业农村部市场与信息化司负责人刘涵说。

猪肉价格关系百姓餐桌和养殖户收入。农业农村部畜牧兽医局负责人陈光华表示,7月下旬之后,猪肉供需逐渐趋于平衡,生猪价格回升,养殖实现扭亏为盈。中秋国庆以来,猪肉市场供应宽松,价格出现小幅下跌。这主要是因为生猪生产供应稳定增加。

陈光华说,广大养殖场户要做好生产安排,顺势顺势出栏生猪,农业农村部将抓好稳定产能、强化预警、防好疫病,促进生猪生产稳定发展。

农民收入保持增长势头

“今年以来,农业农村部会同有关部门着力发展产业、稳住就业,努力拓宽农民增收致富渠道,农民收入继续保持增长势头。”曾衍德说。

数据显示,1—9月规模以上农副食品加工业增加值同比增长0.4%。9月份,农业产业化国家重点龙头企业采购经理指数为62.8%,企业对后市信心增强。前三季度,农产品网络零售额保持两位数增长,乡村休闲旅游稳步恢复,农业功能价值不断拓展。国家统计局数据显示,前三季度农村居民人均可支配收入15705元,扣除价格因素实际增长7.3%。

农村生活条件不断改善。农村人居环境整治提升方面,全国农村卫生厕所普及率超过73%,生活垃圾进行收运处理的行政村比例超过90%。95%以上的村庄开展了清洁行动,村容村貌明显改善。

重点领域改革稳步推进,新型农业经营主体发展壮大。包括扩大第二轮土地承包到期后再延长30年试点范围、印发农村土地承包合同管理办法、有序推进农村产权流转交易规范化试点工作以及持续深化农村宅基地制度改革试点等。截至9月底,全国农民专业合作社、家庭农场分别超过222万、400万个,农业社会化服务组织超过107万个,新型农业经营主体持续发展壮大。



图为10月26日,农民驾驶农机在江苏省泰州市海陵区苏陈镇徐庄村田间收割水稻。汤德宏摄(人民视觉)



安徽巢湖至马鞍山城际铁路上的马鞍山长江公铁大桥是世界上首座双主跨超千米的三塔斜拉桥,也是世界上最长的钢桁梁斜拉桥。目前,工程建设正在有序推进。

该铁路是国家“八纵八横”高铁网沪汉蓉快速通道合肥至上海间的重要组成部分。该铁路的建设,对进一步完善区域高速铁路网布局、促进长三角一体化发展、实施长江经济带发展战略具有重要意义。

图为马鞍山长江公铁大桥工程建设现场。张明伟摄(人民视觉)

前三季度

交通固定资产投资超2.87万亿元

本报北京10月26日电 (记者严冰) 记者从交通运输部10月份例行新闻发布会获悉,前三季度交通运输经济持续稳定恢复,三季度向好势头明显,跨区域人员流动量超过疫情前同期水平,交通固定资产投资规模保持高位,接近3万亿元,跨区域人员流动量456.6亿人次,为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长提供了坚实有力的

交通运输服务和保障。交通固定资产投资规模保持高位。前三季度,完成交通固定资产投资28775亿元,同比增长5.6%,其中三季度规模与去年同期持平。分方式看,前三季度铁路完成投资5089亿元,同比增长7.1%,公路完成21447亿元,同比增长4.3%,水路完成1441亿元,同比增长28.2%,民航完成投资798亿元,同比基本持平。

全国城镇新增就业1022万人

本报北京10月26日电 (记者邱超奕) 记者26日从人力资源社会保障部举行的三季度新闻发布会上获悉,今年前三季度我国就业形势保持总体稳定。1—9月全国城镇新增就业1022万人。1—9月延续实施阶段性降低失业和工伤保险费率、稳岗返还、一次性扩岗补助等政策,为企业减少成本1419亿元,支出就业补助资金809亿元。

重点群体就业工作持续加强。实施高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,帮助未就业毕业生尽早就业;组织实施“三支一扶”计划,全国共招募4.2万名高校毕业生到基层服务;举办劳务协作暨劳务品牌发展大会,开展防止返贫就业攻坚行动……截至9月底,脱贫人口务工规模达到3297万人,1—9月失业人员再就业396万人,困难人员就业129万人。